▶省红十字会党 组书记、专职副 会长陶竞致辞。



知识竞赛阶段,6支决赛队的选手们积极作答。



参赛选手上台进行救护演讲。



观摩人员积极参与现场应急救护知识抢答。



每个比赛结束后,评委团都上前仔细检查。

2019年是新中国成立70周年,也是浙江省推动红十 字会深化改革的关键之年。为了弘扬红十字精神,深入贯 彻落实《健康浙江2030行动纲要》,积极助力"健康浙江" 建设,充分展示近年来我省应急救护培训成果,进一步推 动应急救护培训"五进"工作,打响"红十字救在'浙'里"品 牌,7月17日至19日,省红十字会、省人力资源和社会保障 厅、省卫生健康委员会、省应急管理厅、省总工会联合举办 了第三届浙江省红十字应急救护大赛。全省11个地市代 表队参加,经过激烈角逐,舟山代表队荣获团体一等奖。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞在致辞中表 示,在全党深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育之际, 举办本次大赛,是践行习近平总书记提出的"对照人民群 众新期待,对照先进典型、身边榜样,坚持高标准、严要求, 找差距,补短板"的现实要求,是切磋技艺,对标先进,实现 比学赶超,助力"健康浙江"建设的具体举措。

大赛分为初赛、复赛和决赛三个阶段。各市经初赛, 从学校、社区、农村、企业、机关等行业领域挑选优秀红十 字救护员组队。复赛阶段,各队分别通过心肺复苏、创伤 救护等操作比拼,以及救护演讲、理论问答,6支队伍胜出 进入决赛。最终,舟山队获得团体一等奖,台州队和宁波 队获得团体二等奖,杭州队、嘉兴队和绍兴队获得团体三 等奖。台州队陈辉,宁波队陶星星、王香美、郑楚煊,湖州 队赵大千等30名选手荣获心肺复苏、创伤救护、救护演讲 等五个单项操作个人奖。其中,荣获心肺复苏和创伤救护 等四个单项操作前3名的选手,将有机会申报"浙江金蓝 领"称号。

我省各级红十字会不断通过强队伍、建基地,严标准、 促规范,持续推进应急救护培训标准化教学体系建设,探 索师资分级管理,深化培训基地建设,创新"互联网+培 训"方式,加大宣传力度,努力营造"人人学急救、急救为人 人"良好氛围,实现了我省应急救护培训质的提高和量的 飞跃。

"十三五"以来,全省红十字应急救护普及培训每年突 破100万人次,红十字救护员培训每年突破20万人次。 2018年,普及培训近200万人次,救护员培训近24万人,累 计普及率已经超过户籍人口23%,救护员取证率已超4%, 为维护社会和谐稳定、建设"健康浙江"发挥了积极作用。 2018年,红十字应急救护培训进机关项目获得浙江省直机 关"最佳服务项目"十大优秀案例。在浙江大地上,也涌现 出越来越多的红十字救护员出手救人的成功事例,"救"在 身边传递正能量。 程金



舟山队正在进行模拟"地震灾害现场"的应急救护演练。



台州队正在进行模拟"火灾现场"的应急救护演练。



参赛获奖选手合影。

